

省基础教育青年教师基本功大赛落下帷幕

我市31名参赛教师荣获一等奖

晚报讯 近日,历时三个月的省基础教育青年教师教学和班主任基本功大赛落下帷幕。在今年18个类别的青年教师基本功赛事中,我市31名参赛教师荣获一等奖,获奖人数位列全省第一。

省青年教师基本功大赛由省教育厅主办、省中小学教学研究室承办,是我省基础教育领域规格最高、赛制最严的教师能力竞赛,不仅全面展示选手个人的全面素养,检验区域教育主管部门的战略定位,还反映地区教研专家团队的指导水平。

多年来,市教育局一直秉持“教师发展优先”的战略思维,将教师发展作为南通教育最大的内驱力、爆发力、恒久力。各级教育部门也通过开通渠道、搭建平台等措施,通过榜样

树立、职称评定、干部提拔等政策与措施,引领并激励教师苦练内功,专注教师专业发展。现阶段,市教育局大力通过提倡争创“四有好教师”团队,强化教师群体在“师德师能”等方面双轮驱动、双向奔赴。

作为我市教育科研、教师发展的领军部门,市教科院相关负责人表示,今后将继续秉承“普惠教研智慧服务”的宗旨,以摒弃单一比赛思维、优化全市教师群体的高度,通过组织专家团队等措施,给予参赛选手多维引领,全面指导。

目前,我市各地各校均将师资队伍锻造作为校本建设核心的任务。许多优秀青年教师通过刻苦自励,岗位成才,从教适应期不断缩短。我市优秀教师群体“长江后浪推前浪”“芳林新叶催陈叶”的局面正在形成。

记者沈樑

闲置物业用房变身垃圾分类房

居民点赞:过程曲折但结果很美好

“其他小区的居民都说我们小区的这座亭式垃圾分类房建得有特色。老的物业用房闲置这么久了也不用,就地改造成垃圾分类房多好,大家都赞成。”昨天,家住启东市紫薇三村小区的居民李雯静指着新投入使用的垃圾分类房点赞,“过程曲折但结果很好”。

从美丽的紫薇公园往西500米左右,便是居民住户众多的启东紫薇三村小区。走进小区,绿树掩映之间,一座垃圾分类房格外引人注目。这座亭式分类房装修一新却又不突兀,而它的前身就是废弃已久的闲置物业用房。

老旧小区寸土寸金,在小区哪里建设垃圾分类房是社区推进垃圾分类遇到的最大难题。虽然现在居民都对这座改造的亭式垃圾分类房很满意,然而建设之初,却遇到了不少阻力。

“我们是个老旧小区,空间十分有限。垃圾分类房选址时,找来找去,只有紫薇三村178号楼与179号楼之间有空间建造垃圾分类房。”消息一出来,一些居民纷纷反对,有的担心会破坏原有景观,有的担心会有臭味,甚至还有人担心会破坏风水……

当地社区为此多次召集居民开展民主协商会,对该垃圾分类房的选址进行讨论。居民建议启用161号楼后侧原物业用房改建为垃圾分类房,施工方表示此方案不可行,因为要把成品的垃圾分类房投放入该处,尺寸不满足。随后经过城管部门、街道社区等多方协调及努力争取,最终决定把161号楼后侧原物业用房按照垃圾分类房的标准进行现场施工改造。仅用了两天的时间,闲置物业用房蜕变成崭新的垃圾分类房。如今,小区居民已经习惯将垃圾投放至该处。

“紫薇三村社区变废为宝的创新之举克服了老旧小区垃圾分类房选址难的问题,也让我们工作思路得到启发拓展。”启东市城管局环卫科科长韩祥贵介绍,为推进工作落实,分类办组织召开专题协调会60余次,多次到居民家中面对面沟通,全面听取群众意见建议,将矛盾化到最小,支持度升到最大。

目前,启东市对城区85个小区改建生活垃圾清运点共267个,55个小区162个点位实行“三定一督”管理。城乡生活垃圾无害化处理率均达到100%,城区餐厨废弃物资源化处理率达100%。

本报记者蒋娇娇



南通市肿瘤医院消化内科为南通市临床重点专科,全科共有医师28人,其中博士9人(含博士在读),硕士8人,硕士生以上人员占60.7%,高级以上职称人员占53.5%,江苏省“333高层次人才培养工程”培养对象(中青年学术技术带头人)1人,南通市“226高层次人才培养工程”培养对

发挥优势消疾化病 砥砺奋进造福患者

——记南通市肿瘤医院消化内科

象1人,南通市青年医学重点人才1人。

科室配有核定床位(南北院)共104张,设有两个住院病区、1个日间病区、1个内镜室,共计6个诊疗小组,医疗辐射面广,收治的病人中70%来自南通地区,25%来自南通周边的泰州、扬州、盐城、淮安、苏州等地区,5%来自外省市。科室配备腹腔热灌注仪、光动力治疗仪、普通电子胃镜、超细电子

胃镜、电子十二指肠镜及微波治疗仪、射频治疗仪、沙氏食管狭窄扩张器等专科诊治设备,常规开展各种消化道恶性肿瘤的规范化诊治,能根据各种恶性肿瘤患者的不同基因表达状况开展个体化治疗和分子靶向治疗;常规开展药物基因组学(或药物遗传学)在个体化化疗中的应用,应用腹腔持续循环热灌注化疗治疗恶性腹腔积液;熟练开展电子胃镜尤其是

无痛胃镜和超细胃镜的检查及内窥镜下良恶性食管狭窄扩张术和金属支架植入术、内窥镜下上消化道恶性肿瘤射频治疗术和肿瘤内注药术、内窥镜下胃息肉摘除术、十二指肠营养管放置术、内窥镜下取异物、消化道黏膜下注射止血、ERCP等技术,赢得了良好的社会效益。

在“科教兴科”的推动下,科室在科研方面取得了较为突出的成绩,科室的消化肿瘤诊

治水平在省内享有很高声誉,深得广大病员的信赖,先后获得省、市级多项荣誉称号,科室还是南通大学医学院本科生、硕士研究生教学单位。自2013年获得《药物临床试验机构资格认定证书》以来,科室参加了由国家卫生健康委、上海肿瘤医院、江苏省肿瘤医院组织的十几种新药的临床试验,部分已经试验成功并顺利上市造福患者。

“劳”记美好 以“动”润心

朝晖小学“童趣节”系列活动开幕

晚报讯 昨天上午,朝晖小学第十六届“童趣节”系列活动开幕。以“和悦少年 童趣飞扬 ‘劳’记美好 以‘动’润心”为主题,通过丰富多彩的劳动实践活动,让学生感受劳动乐趣。

本次活动以年级为单位,精心设计了一年级的探访劳动基地、二年级的劳动技能大比拼、三年级的暖冬集市、四年级的“小豆子,大变身”、五年级的“转‘饺’遇到爱”及六年级的“一尘不染,‘净’爱校园”等劳动体验内容,让孩子们参与劳动、乐享劳动,激发劳动热情,培养劳动习惯。本次活动将持续至12月底。

“糖画好漂亮啊!”“爷爷,我能试试做糖葫芦吗?”“老师,这是我编

的蚂蚱,给我拍张照吧!”开幕式现场,糖画、红木雕刻、棕编、捏面人等“苗苗童趣店”主题摊位一字排开,6名民间手工艺人大展绝活,手指一起一落、手腕一伸一缩,惟妙惟肖的作品便完成了,引得孩子们的阵阵惊呼和赞叹。

朝晖小学校长徐芳表示:“希望以此次活动为起点,引导学生欣赏劳动价值、尊重劳动成果,不仅自己的事情自己做,还要帮助长辈做力所能及的家务,成长为爱劳动、会劳动、勤劳动的好少年。”

据悉,“童趣节”是朝晖小学“三童节”校园特色系列活动之一。近年来,该校有序推进以“童趣”“童艺”“童阅”为主要内容的“三童节”,打造劳动体验、艺术展示、阅读分享等活动,培育学生能力,呵护纯净童心。 记者高阳



沉香文化交流

昨天,代表团观摩沉香的制作过程。12月8日至14日,应越南南通商会邀请,南通市人民对外友好协会、市国际交流协会“走进一带一路”首站活动在越南进行。代表团一行与当地企业进行沉香文化交流。 管建兵

受食品价格下降影响

南通11月份CPI同比下降0.4%

晚报讯 昨天,11月份南通居民消费价格指数(CPI)发布。11月份南通居民消费价格同比下降0.4%,较上月回落0.6个百分点。

从环比情况看,11月份南通鲜菜价格环比下降7.0%。同时,由于消费市场猪肉供应充裕,猪肉价格环比继

续下跌,下降2.6%。受出塘量增加影响,淡水鱼价格继续下降,环比下降3.8%。从同比情况看,11月份南通鲜活食品降幅达6.8%。非食品价格中服装鞋类、家具及室内装饰品、教育、药品及医疗器具等价格涨幅较大。 记者唐佳美 通讯员王洁